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	Acta de la segunda sesión ordinaria de la Comisión de Implementación y Seguimiento del Voto de los Jaliscienses en el Extranjero del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco





[bookmark: _GoBack]Siendo las 11:05 once horas con cinco minutos del 12 de enero de 2021, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, en términos de la convocatoria de fecha 11 de enero del año en curso, mediante videoconferencia, se reunieron las y los integrantes de la Comisión de Implementación y Seguimiento del Voto de los Jaliscienses en el Extranjero del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, para celebrar la segunda sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:
	
	ORDEN DEL DÍA

	1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

2. Informe de avance de actividades relacionadas con la promoción y difusión del voto de los jaliscienses en el extranjero, proceso electoral local 2020-21.

3. Asuntos generales.




	[bookmark: _Hlk5467353]DESARROLLO DE LA SESIÓN

	PARTICIPACIÓN

	Moisés Pérez Vega
	Manifiesta: “Buenos días a las y los integrantes de la Comisión de Implementación y Seguimiento del Voto de los Jaliscienses en el Extranjero del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que nos acompañan en esta videoconferencia el día de hoy en los términos de la convocatoria de fecha 11 de enero de 2021 y, siendo las 11:05 once horas con cinco minutos del 12 de enero del año en curso, iniciamos la segunda sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocadas y convocados.”

Añade: “Establecido lo anterior, le solicito al secretario técnico verifique la asistencia y si hay quórum haga la declaratoria correspondiente.”


	Secretario Técnico
	Expresa: “Con mucho gusto consejero presidente, buenos días a todas y a todos, en atención a lo solicitado doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de la consejera y de los consejeros electorales integrantes de la comisión, así como a los correos particulares de los representantes de los partidos políticos, el día 11 de enero del año en curso, se convocó oportunamente a las y los integrantes de esta Comisión, habiéndose adjuntado, en formato digital, el orden del día y copia de los documentos relacionados con los puntos a desahogar en la presente sesión. De igual forma, se invitó al Secretario Ejecutivo, a las directoras de Educación Cívica y, de Editorial, así como a los directores de Participación Ciudadana, Organización Electoral y, de Comunicación Social.”

Se encuentran siguiendo la presente videoconferencia: 

	Mtra. Zoad Jeanine García González
	Consejera electoral integrante

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	Consejero electoral integrante

	Dr. Moisés Pérez Vega
	Consejero electoral presidente de la Comisión

	Lic. Rodolfo Guadalupe Ocampo Velázquez
	Representante del Partido Acción Nacional

	Lic. Rubén Efraín Palacios Morquecho
	Representante del Partido Revolucionario Institucional

	Lic. Jorge Arturo Villa Hernández
	Representante del Partido de la Revolución Democrática

	Lic. Abel Gutiérrez López
	Representante del Partido del Trabajo

	Lic. Benito Rojas Guerrero
	Representante del partido MORENA

	Mtra. Jackelin Jeanete Núñez Gutiérrez 
	Representante del partido Redes Sociales Progresistas

	Lic. Diego Alberto Hernández Vázquez
	Representante del partido HAGAMOS

	Lic. Manuel Alejandro Murillo Gutiérrez
	Secretario Ejecutivo

	Mtro. Álvaro Fernando Munguía Martínez
	Coordinador Central adscrito a la Secretaría Ejecutiva

	Mtra. Teresa Jimena Solinís Casparius
	Directora de Educación Cívica

	Lic. Carlos Javier Aguirre Arias
	Director de Participación Ciudadana

	Mtro. José de Jesús Gómez Valle
	Director de Comunicación Social

	Mtro. Aldo Alonso Salazar Ruiz
	Director de Organización Electoral

	Lic. Luis Alfonso Campos Guzmán
	Secretario Técnico de Comisiones



Una vez llevada a cabo la verificación de la asistencia, se informa al consejero presidente de la Comisión, que existe quórum legal para sesionar.


	Moisés Pérez Vega
	Comenta: “Gracias. Una vez verificada la asistencia y la certificación del quórum por el secretario técnico, se declara formalmente instalada la presente sesión.”

Añade: “A continuación, le solicito al secretario técnico de lectura al primer punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

	Moisés Pérez Vega
	Manifiesta: “Está a consideración de los integrantes de la comisión, el proyecto de orden del día.”

Añade: “En virtud de no existir consideraciones al respecto le solicito al secretario técnico proceda a tomar la votación a la consejera y a los consejeros integrantes de esta comisión.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	AC01/CISVJE
12-01-21
	Punto de acuerdo:
Se aprueba el orden del día en los términos propuestos.

	
Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Zoad Jeanine García González
	*
	
	

	Miguel Godínez Terríquez
	*
	
	

	Moisés Pérez Vega
	*
	
	


Punto de acuerdo aprobado por unanimidad.


	Moisés Pérez Vega
	
Señala: “Gracias secretario, en virtud de lo anterior, le solicito que continuemos con el siguiente punto del orden del día.”


	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	2. Informe de avance de actividades relacionadas con la promoción y difusión del voto de los jaliscienses en el extranjero, proceso electoral local 2020-21.

	Moisés Pérez Vega
	
Manifiesta: “Gracias secretario. Ahora voy a dar la voz a los diferentes directores y directoras que están involucradas en las tareas relacionadas a la implementación y difusión del voto de los jaliscienses en el extranjero y la idea es que veamos y advirtamos los avances que se han estado generando en las diferentes vertientes, recordarles a los partidos, algunos por supuesto han estado presentes desde hace algunos meses, pero no está de más recordar que en noviembre pasado, esta comisión aprobó la estrategia de promoción, difusión y vinculación del voto de los jaliscienses en el extranjero y estaremos dando seguimiento a estas actividades hasta que se realice la jornada electoral y el escrutinio y cómputo, entonces ahora es hacer este corte de actividades al día de hoy y para ello les voy a pedir a los titulares de las áreas que nos puedan compartir los avances de sus respectivas áreas, voy a comenzar dando el uso de la voz al director de Comunicación Social, al maestro José de Jesús Gómez Valle para que nos pueda compartir, para que presente lo que se ha avanzado, las actividades relacionadas con todo lo que tiene que ver con su área. Le cedo el uso de la voz al maestro José Gómez Valle.”


	José de Jesús Gómez Valle
	Señala: “Muchas gracias consejero Moisés Pérez Vega. Saludo con mucho gusto a quienes se encuentran en esta reunión, yo les voy a hablar acerca de los avances que tenemos un corte de lo que se hizo durante todo el mes de diciembre hasta la semana que recién concluyó, el viernes de la semana pasada, para ello me voy a permitir compartirles la pantalla para irles platicando acerca precisamente de las diferentes acciones que hemos puesto ya en práctica y de algunas que están todavía por iniciar en estos días, a continuación voy a compartirles la pantalla.”


	Moisés Pérez Vega
	Expresa: “Si me permites pepe, mientras pones tu presentación, mencionar que se integró a esta sesión el secretario ejecutivo del instituto, el maestro Alejandro Murillo, bienvenido secretario a los trabajos de esta comisión y pues vamos aquí a comentar y a dar seguimiento a los avances de todas estas actividades del voto, un saludo.”

	Manuel Alejandro Murillo Gutiérrez
	Refiere: “Gracias consejero Moy, saludos a todos, estamos a sus órdenes, seguimos en atención a las ...”

	José de Jesús Gómez Valle
	Comenta: “Bien, bueno les voy a hacer la presentación de todas las acciones de difusión que hemos realizado desde el área de comunicación social, en seguimiento a reuniones de trabajo con otras áreas como la misma Secretaría Ejecutiva, la Dirección de Participación Ciudadana, de organización y en las cuales ha estado también involucrado el consejero Moisés Pérez Vega. Bien, este corte que presento el día de hoy es precisamente lo que les mencionaba hace un momento de todo el mes de enero, perdón de todo el mes de diciembre más la primera semana del mes de enero, voy a iniciar con la presentación referente a las redes sociodigitales. En este aspecto tenemos dos perfiles en Facebook, uno que es el institucional, propio de este órgano electoral y otro que es acerca de, específicamente del voto de los jaliscienses en el extranjero y les voy ir presentando cuales han sido algunas de las publicaciones que se han hecho ahí, así como también los alcances que hemos tenido en la misma, por ejemplo, esta lámina que ustedes están viendo es únicamente de Facebook del perfil o la fan page del voto sobre los jaliscienses en el extranjero, durante el periodo que se informa realizamos noventa publicaciones que tuvieron un alcance de más de tres mil novecientas personas y que fueron vistas ocho mil setecientas tres veces, razón que derivó en cuatrocientos veintitrés interacciones, es decir, hacer preguntas, darle clic, darle me gusta, replicarla, hacer algún comentario, etcétera. Estas son algunas de las mejores post que logramos, con algunos llegamos arriba de mil doscientas noventa y dos personas, son los cartones que nos diseñó el caricaturista Trino, exprofeso para el voto de los Jaliscienses en el extranjero. En esta lámina que nosotros estamos viendo, estamos viendo ya la página institucional de Facebook del Instituto Electoral, ahí publicamos quince gráficos, cinco videos, un enlace a noticias periodísticas para tener un total de veintiún publicaciones que alcanzaron más de veinticinco mil, ahí hay un número de más, veinticinco mil quinientas diecisiete personas. Otro de los aspectos más vistos, aquí fue un video que hicimos nosotros desde el área de comunicación social que tenemos anclado en la página institucional y que lo tenemos también en nuestro perfil de Facebook, también ese es uno de los elementos que han tenido más reproducciones, es un video que ha alcanzado una reproducción de mil trescientas cuarenta y dos reproducciones. Después tenemos el Twitter, la cuenta institucional durante el periodo que se informa, se realizaron veintinueve publicaciones que alcanzaron más de veintiún mil ochocientas impresiones con quinientos diecisiete interacciones totales y fue retuiteado nuestro mensaje por cincuenta perfiles distintos al nuestro. Son algunos de los ejemplos de los tuits, nuevamente los cartones de Trino y también tuvo mucha impresión, tuvo mucha interacción y mucha difusión, el evento que se hizo con otros OPLE, con el OPLE de Nayarit y con el OPLE de Michoacán en donde participaron algunos consejeros electorales, por el caso de Jalisco participó quien preside esta comisión, el consejero Moisés Pérez y bueno en este foro también tuvimos una buena participación, una muy buena difusión en redes sociodigitales, otra red sociodigital que nosotros tenemos en el instituto es la de Instagram en este periodo que estoy informando, se publicaron cuarenta y un mensajes que tuvieron un alcance de más de cuatrocientos cuarenta alcances y una impresión de tres mil novecientas diecisiete veces fueron vistos nuestros mensajes en esta red sociodigital. En resumen, de esta parte nada más de las redes sociodigitales, tuvimos ciento ochenta y un publicaciones en alrededor de cuarenta días, podrán parecer pocas pero bueno también estamos difundiendo otra serie de actividades institucionales propias de la función de este organismo electoral, pero entre el primero de diciembre y el nueve de enero, únicamente sobre voto en el extranjero, en estas cuatro cuentas de redes sociodigitales, logramos ciento ochenta y un publicaciones. Enseguida, les voy a presentar aquí algunas herramientas que tenemos ya colocadas en el aeropuerto internacional de la ciudad de Guadalajara, lo que nosotros estamos viendo ahorita son dos carteleras espectaculares que están colocadas en el ingreso y la salida de la terminal aérea, con fechas importantes, con el llamado a las personas que tienen familiares o amistades en el extranjero, que las inviten a registrar su credencial, a registrarse en la lista nominal y por supuesto que ejerzan su derecho al voto. Ahí mismo, en el aeropuerto, tenemos un poster en los pasillos interiores y lo que ven ustedes abajo, en el ángulo superior de su mano derecha, tenemos una valla en el estacionamiento externo, en el estacionamiento foráneo le llaman ellos, del aeropuerto. Tenemos así mismo también este vinil que se encuentra en el área de reclamo de equipajes también donde estamos haciendo un recordatorio a las personas que voten, refiriéndolas a nuestras redes sociodigitales y también posicionando el mensaje que nosotros tenemos para esta campaña que es Jalisco está donde estás tú. Lo que veremos a continuación, es un circuito de trece pantallas digitales también que tenemos fijas en el aeropuerto de la ciudad de Tijuana, ¿Por qué Tijuana? Bueno pues porque es un punto de entrada y de salida y hemos detectado que un importante número de Jaliscienses que han estado viajando, aun con la pandemia, pues lo hacen a través de esta terminal, estos son algunos de los aspectos de las pantallas, ese es otro, también estamos posicionando este mensaje de Jalisco está donde estás tú y lo que les he presentado ahorita del aeropuerto de la ciudad de Guadalajara, están colocados ahí desde el veintitrés de diciembre y van a ser retirados el día veintidós, veintitrés de enero, ya en estos días, las pantallas que están en Tijuana se instalaron el día treinta y el contrato tiene una duración de un mes, estarán retirándose el treinta de enero próximo, en estos mensajes lo que nosotros estamos fortaleciendo o en lo que estamos enfocados, son en esas dos fechas importantes para aquellos connacionales que están en el extranjero y que quieren votar, que tienen hasta el doce de febrero para solicitar su credencial si es que no la tienen y si ya la tienen, bueno pues que tienen hasta el diez de marzo para registrarse en la lista electoral nominal para residentes en el extranjero, esos son los mensajes que estamos posicionando ahorita. Lo que ustedes están viendo aquí es un dossier en tamaño tabloide treinta y uno por veintisiete centímetros, aproximadamente, cada página, es un dossier de cuatro páginas en donde les estamos diciendo a las personas que tengan familiares o amistades en el extranjero, que les vamos a proporcionar información de su interés, ¿Cuál es esta información? La vamos a ver enseguida, ¿Cuáles son los pasos para votar desde el extranjero?, aquí están también las fechas, tramitar la credencial, esperar su credencial y confirmarla, si ya tienen una credencial vigente que se anoten o que se registren en la lista electoral nominal. Tenemos también cómo se va a poder votar desde el extranjero, ya sea por voto electrónico vía internet o por el tradicional voto postal y así mismo hacemos una breve explicación de lo que es una diputación de representación proporcional que es la oportunidad que tendrán Jaliscienses desde el extranjero para votar, es decir, para integrar la representación proporcional en el Congreso del Estado. La contraportada o la cuarta portada de forros también son varias imágenes alusivas al extranjero y también algunos valores y tradiciones de Jalisco y en el círculo que está en la parte inferior hacia la izquierda, ahí también se pueden recordar las fechas límites tanto para tramitar credencial como para registrarse en la lista nominal. Tenemos seis vallas móviles con perifoneo en los municipios de Arandas, Tepatitlán, Lagos de Moreno, Zapotlán el Grande, Ocotlán y Santa María del Oro. Estas seis vallas móviles tendrán una duración también de treinta días y, empezarán a circular en los municipios que acabo de mencionar, entre este viernes y el sábado, a más tardar el sábado ya van a estar estas seis herramientas circulando en los municipios en mención. Hicimos también el diseño de unos cubrebocas, que también ya están circulando por ahí, atendiendo las necesidades de protección durante la pandemia, tenemos además la contratación de un servicio de treinta días en una aplicación para telefonía móvil que se llama Ours network, esta es una aplicación para teléfonos celulares en donde las personas en casi todo el mundo, ciudades importantes de Estados Unidos, países de Europa Occidental y centro y Sudamérica, las personas que bajen esta aplicación, es una aplicación gratuita que se puede bajar tanto para Apple como para la otra telefonía celular y ¿Qué es lo que vamos a anunciar aquí? Nosotros vamos a tener un banner central por treinta días en donde nosotros les vamos a estar mostrando a los ciudadanos Jaliscienses que vivan en el extranjero, que van a poder votar, haciendo nuevamente mucho énfasis en estas fechas que tienen plazos fatales para el registro tanto de la credencial como en la lista nominal. A continuación, les vamos a presentar los spots para radio y para televisión que son prácticamente iguales aunque técnicamente tienen las variaciones no únicamente la de la imagen, les comento esto, los spots para radio desde el día nueve de enero ya deben estar circulando en ciento nueve radiodifusoras del Estado de Jalisco, los spots para televisión estamos haciendo por ahí un ajuste tanto técnico como de forma que la dirección de Prerrogativas a través de la licenciada Miriam Gutiérrez está gestionando ya en este momento también el pautado para los canales de televisión a los cuales tenemos derecho para transmitir nuestros mensajes. En este momento le quiero solicitar a mi compañero Alberto Muñoz si nos puede hacer favor de correr los spots, yo dejo de proyectar mi pantalla y a continuación vamos a ver los spots.” 

	Moisés Pérez Vega
	Pregunta: “¿No se escucha verdad?”

	
	                            Se proyecta el video

	José de Jesús Gómez Valle
	Manifiesta: “Ese es el primer spot, tenemos dos para televisión y dos para radio, entonces le pido a Alberto que nos ayude con el siguiente spot, por favor.”


	
	                              Se proyecta el video

	José de Jesús Gómez Valle
	Agrega: “Bien, esas son las acciones que tenemos que informar desde la Dirección de Comunicación Social consejero, quedo a sus órdenes por si tienen alguna pregunta o alguna duda.”


	Moisés Pérez Vega
	Expresa: “Muchas gracias Pepe, bueno como ustedes saben varias direcciones participan en todas estas actividades, si desean hacer algún comentario para a lo mejor irlas solventando y abordando, está abierto lo que acaba de informar la Dirección de Comunicación Social, representantes, consejera, consejero, adelante.”

Añade: “Adelante don Luis Campos.”


	Secretario técnico
	
Señala: “Gracias consejero presidente, únicamente para informar que se ha integrado a los trabajos de esta sesión el licenciado Benito Rojas Guerrero Representante del partido político Movimiento de Regeneración Nacional.”


	Moisés Pérez Vega
	Comenta: “Muchas gracias secretario, bienvenido don Benito Rojas a esta sesión.”

	Benito Rojas Guerrero
	Manifiesta: “Hola buenos días a todos.”

	Moisés Pérez Vega
	Refiere: “Buenos días. Bueno, si no hay algo que preguntar por ahora al director de comunicación le voy a ceder el uso de la voz, adelante consejera Zoad Jeanine García, tiene el uso de la voz.”


	Zoad Jeanine García González
	Expresa: “Muchas gracias consejero Moisés, de nueva cuenta buenos días a todos y todas. Me iba a esperar a la conclusión de la presentación de cada titular de las direcciones, sin embargo, si no quiero pasar la oportunidad para felicitar a la Dirección de Comunicación Social por el trabajo que ha realizado hasta este momento, encaminado a fortalecer y difundir el derecho del voto de las personas Jaliscienses en el extranjero, creo que lo aprobado en la estrategia se ha visto reflejado de manera positiva en lo que nos ha mostrado, la campaña además tiene un diseño llamativo, bonito pues, en términos muy coloquiales, integra muy bien y fusiona la parte de la mexicanidad con elementos icónicos de países diferentes al nuestro, entonces sí, creo que es importante resaltarlo y pues estamos hoy a dos meses de que todavía puedan inscribirse estas personas que residen en el extranjero para incorporarse al padrón exprofeso para votar desde allá, entonces creo que sí es importante reforzar esta estrategia y pues difundir al máximo en esto que será la recta final, con el objetivo de llegar al mayor número de personas, muchas gracias.”


	Moisés Pérez Vega
	Señala: “Gracias consejera. Me sumo a la felicitación que hace usted al área de Comunicación Social y ahora cedo el uso de la voz al consejero Miguel Godínez, adelante consejero.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Expresa: “Gracias presidente, saludo con mucho gusto y aprecio a todas y todos, desde luego me sumo a la felicitación que extiende la consejera Zoad  a la Dirección de Comunicación Social, al titular y a todo su equipo, desde luego por esta campaña de difusión, de promoción del voto de las y los Jaliscienses en el extranjero. Efectivamente, creo que las redes sociales constituyen un medio hoy en día fundamental para transmitir, tener mayor alcance y penetración, para transmitir un mensaje y en ese sentido creo que se está aprovechando de la mejor manera de esta herramienta para poder lograr ese impacto y promoción del voto de las y los Jaliscienses en el extranjero. Nada más aquí dejaría este comentario reiterando la felicitación al área de comunicación social, a su titular y a todo su equipo por el trabajo realizado, muchas gracias presidente, es cuanto.”


	Moisés Pérez Vega
	Refiere: “Gracias consejero, pues vamos a continuar, adelante tiene el uso de la voz el maestro José Gómez Valle.”


	 José de Jesús Gómez Valle
	Comenta: “No nada más para hacer patente, agradezco las felicitaciones, pero quiero hacer las extensivas también al equipo, bueno a mí me toca estar aquí dando la cara, pero atrás de ahí hay personas muy valiosas, muy talentosas y bueno quiero reconocer a Eduardo Soyuz que nos apoya en el diseño gráfico, a Magdalena Soriano que nos ayuda en redes sociales y a Albero Muñoz que nos ayuda también en esta parte audiovisual, transmisiones y todo eso, para todos ellos pues quiero hacer patente el reconocimiento que ustedes le están haciendo al área, pero si quería dejarlo de manera explícita, gracias.”


	Moisés Pérez Vega
	Manifiesta: “Gracias director, por supuesto también un reconocimiento a todo el equipo, por supuesto, es un trabajo colectivo y siempre están muy atentos, muy proactivos en estas actividades. Mencionaste director el diseño y ya la distribución de los cubrebocas, me voy a permitir, porque les voy a presumir porque están muy bonitos, miren hay varios modelos y voy a proponerle también al director Carlos Aguirre que es el que se encarga de la distribución y las actividades de que a los partidos se les pueda hacer llegar su kit para que se pongan en el cubrebocas los partidos, seguramente tienen los suyos pero también que conozcan los del instituto, son muy prácticos, ya los he usado muchas veces, muy usables, muy seguros y también creo que son parte de esta estrategia de difusión, de cuidarnos pero también de promover el voto, el derecho político a votar y por supuesto también cuidar nuestro derecho a la salud, entonces ahorita que nos comente el maestro Carlos Aguirre sus actividades y pedirle que igual por conducto de la secretaría si nos puede ayudar a hacer esta distribución a los representantes de los partidos políticos, le cedo el uso de la voz al maestro Carlos Aguirre para que nos comparta también el avance de las actividades que ha venido realizando su dirección.”


	Carlos Javier Aguirre Arias
	Expresa: “Gracias consejero, buenos días a todos y a todas, con todo gusto incluso justamente ayer y hoy estábamos armando paquetitos para hacérselos llegar a los representantes de partidos, en estos días les estará llegando. En la dirección, estoy proyectando el informe de este periodo de las actividades que realizamos en la dirección, alineadas a la estrategia que aprobó el Consejo General y esta comisión de vinculación y socialización del voto de las y los jaliscienses en el extranjero. Una de las acciones que hemos realizado en la vinculación con clubes migrantes y federaciones de migrantes en el extranjero son una serie de sesiones informativas que es una actividad que está desarrollándose, hemos desarrollado hasta el momento cuatro sesiones informativas a través de estas plataformas con la presencia de treinta y seis líderes de federaciones e integrantes de estas federaciones, lo que se hace en estas sesiones son, se expone un material que preparamos en la dirección, una presentación donde se plantean las principales fechas, la ruta para el voto postal, la ruta para el voto en línea, se atienden las principales dudas que pudieran tener los paisanos y en estas sesiones nos acompaña también personal de la Secretaría Ejecutiva quienes atienden dudas particulares y también ahí estamos personal de la Dirección de Participación Ciudadana atendiendo estas dudas con los paisanos. Se comparte material informativo con ellos, es decir, no solamente es la exposición sino muchas veces lo que nos piden en línea es que les compartamos el material para que ellos a su vez lo hagan llegar a sus compañeros de las federaciones y lo hemos estado haciendo. También en alguna sesión, alguna asociación AJUA que es asociación de jaliscienses unidos activos, nos pidieron el díptico, un díptico que diseñó comunicación social para ellos imprimirlo en Estados Unidos y difundirlo entre sus agremiados de las federaciones y de los clubes. Tenemos un canal de comunicación de WhatsApp con cuarenta y seis líderes de federaciones, este es un directorio que organizamos desde el año pasado que nos remitieron desde el INE y estamos trabajando además de este canal de comunicación tenemos una comunicación permanente ahí en el equipo a través de las personas que se encargan también que nos ayudan en este proyecto, pues tienen una comunicación permanente también vía telefónica. Esta es una imagen de la presentación que tenemos, aquí estamos en alguna sesión y como decía el director de comunicación también en la presentación incluimos los cartones de Trino que como se vieron en sus estadísticas pues son muy exitosos y les gusta mucho sobre todo también a los paisanos, les da mucha melancolía ver los cartones de Trino. Otra actividad importante que hemos estado haciendo estas semanas son visitas de bajo contacto a los municipios, no instalamos ningún stand en ningún municipio para evitar la aglomeración de personas, lo que hacemos son visitas mediante una camioneta institucional, hacemos perifoneo donde estamos difundiendo el spot que tiene el Instituto Electoral, alrededor de todas las calles del municipio. Estamos visitando los municipios que se establecieron en la estrategia, que se aprobaron en la estrategia integral y se hace este perifoneo, en presidencia también se entrega un oficio, se entregan dípticos en materia promocional que se deja en la presidencia municipal y además cuando la gente se acerca a la camioneta a pedir información se entregan los cubrebocas y los dípticos, todo esto evitando evidentemente la aglomeración de personas, siempre se está en movimiento, no estamos nunca en un lugar fijo, estamos siempre avanzando en la camioneta siguiendo las indicaciones sanitarias de no aglomerar personas. Se han visitado hasta el día sábado que fue la última visita de bajo contacto que hemos realizado, se han visto diecisiete municipios, se han entregado mil ochocientos dípticos y quinientos cubre bocas en estas visitas. Esta es una imagen del fin de semana pasado donde se puede ver a la ciudadanía con su díptico y su cubrebocas. Algunas otras actividades que se han realizado, ya las comentó también el director de comunicación, se coadyuvó a la organización de este foro que se realizó el viernes y se ha iniciado el trabajo, se ha reanudado el trabajo de vinculación con Conacyt, que ha sido compleja esta vinculación en el sentido de que en un primer momento nos mostraron que, nos comunicaron que ya desde el centro del país ya se estaban organizando con el INE y que esa era la organización que iban a realizar, lo que estamos ahora explorando es la vinculación regional para justamente regionalizar esta vinculación y saber si hay jaliscienses que pudieran estar en el extranjero o que están estudiando algún posgrado, que circunstancias tienen, si están desde México estudiando algún posgrado, desde Jalisco estudiando algún posgrado o se encuentran residentes en alguna otra parte del mundo y en el extranjero. Esto en general son las actividades que hemos realizado de manera resumida en la Dirección de Participación Ciudadana, quedo atento a sus preguntas y comentarios, al igual que el director José Gómez Valle, hay un equipo haciendo las brigadas, las visitas, haciendo contacto con los jaliscienses, son Fernando, Erick, Pablo, Esteban, Carlos, Fanny y Angie que nos han ayudado en esta actividad en particular y también quedamos a sus órdenes en cualquier pregunta o comentario, muchas gracias y reiterar que en estos días, hoy, mañana estaremos haciéndoles llegar los dípticos y los cubrebocas.”


	Moisés Pérez Vega
	Comenta: “Muy bien, muchas gracias Carlos Aguirre por el informe presentado, creo que también va avanzando, sobre todo la parte de vinculación como pueden advertir, que es básicamente estas visitas a los municipios con todas las medidas como ya lo comentó el director donde hay alta migración y también vinculación con los clubes de migrantes que es fundamental que ellos conozcan de primera mano los plazos, los mecanismos para registrarse y que si tienen dudas pues hay un canal abierto permanente con ellos, ya se han dado varios y seguiremos organizando estos conversatorios con estos clubes que son los que tienen nuevamente el contacto directo con los jaliscienses que radican en el extranjero, sobretodo donde están, donde hay más presencia y donde hay más organización pues es en Estados Unidos, entonces seguiremos haciéndolo. Le cedo el uso de la voz a Luis Campos, adelante Luis.”


	Secretario Técnico
	Refiere: “Gracias consejero presidente, únicamente para informar que se ha incorporado a los trabajos de esta comisión el, licenciado Rubén Efraín Palacios Morquecho, Representante del Partido Revolucionario Institucional.”


	Moisés Pérez Vega
	Señala: “Muchas gracias y bienvenido don Efraín a esta sesión de la Comisión de Implementación y Voto del Extranjero, gracias.”

	Rubén Efraín Palacios Morquecho
	Comenta: “Saludos, muchas gracias y felicidades por el trabajo que están realizando.”

	Moisés Pérez Vega
	Manifiesta: “Gracias, le vamos a hacer llegar su cubrebocas para que se ponga el del Instituto también, ahí para que lo tenga, muy bien don Efraín. Bueno, este es el díptico ya lo podrán ver está en digital también obviamente es muy práctico, una información muy, muy concreta para que oriente a todo aquel que esté acá y que tenga familiares en otros países pues pueda darle esta información, también se está distribuyendo digitalmente se hizo llegar al INE para que toda esta información se replique a través de la Secretaría de Relaciones Exteriores y todo el sistema de embajadas y consulados, pero también estamos haciéndolo en ambos formatos, el impreso que sigue siendo útil y el digital. Tiene el uso de la voz el consejero Miguel Godínez Terríquez, adelante consejero.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Expresa: “Muchas gracias presidente, solo para felicitar y reconocer el trabajo realizado por la Dirección de Participación Ciudadana, a su titular y a todo el personal que se integra a esta dirección por el trabajo de acercamiento a la ciudadanía y también de vinculación a diversas redes, organizaciones, asociaciones, colectivos, grupos, que precisamente están encaminadas a la promoción del voto, muchísimas felicidades, mi reconocimiento a la Dirección de Participación Ciudadana, así como a todo su equipo, es cuánto presidente.”


	Moisés Pérez Vega
	Señala: “Muchas gracias consejero y me sumo a la felicitación también, como a todas las direcciones, la de participación ciudadana, muy entusiasta, muy profesional y mi reconocimiento también, me sumo a esta felicitación. Bueno comentarles que estamos, las actividades que se avizoran, más adelante tenemos planeado un conversatorio también con partidos políticos para discutir con diferentes clubes de migrantes jaliscienses la agenda que se está presentando o que se hará por los partidos políticos en sus plataformas y con sus actividades de difusión en campañas, más adelante la idea es construir un espacio para intercambiar puntos de vista entre los partidos y los migrantes más adelante ya cuando estemos en el periodo de campañas que ya pudiera haber ese banderazo de salida, pero se los comento porque la idea es también que los partidos políticos se integren a este dialogo por supuesto con toda la comunidad de jaliscienses que están en otros países. Bueno a continuación cedo el uso de la voz al maestro Aldo Salazar Ruíz para que nos comente los avances, lo que se ha hecho en materia de su dirección en cuanto al voto en el extranjero, adelante maestro Aldo Salazar.”


	Aldo Alonso Salazar Ruiz
	Expresa: “Muchas gracias consejero presidente, buenos días a todas y a todos los participantes, les informo de los avances a la personalización de la documentación en materia electoral para el voto de los jaliscienses en el extranjero, respecto a los documentos electorales para voto en el extranjero aprobados por el INE y por el Consejo General de este Instituto Electoral, el pasado dieciocho de diciembre se recibió la validación de la Dirección Ejecutiva del Registro Federal de Electores a los modelos del sobre voto y del instructivo para votar desde el extranjero, mismos que fueron aprobados por nuestro Consejo General el pasado veinticuatro de diciembre de dos mil veinte con el acuerdo IEPC-ACG-080/2020. Por otra parte, los formatos únicos para voto en el extranjero en espera de aprobación por parte del Consejo General del INE son respecto al dictamen técnico referido en el oficio INEDOE/0937/2020 del pasado once de noviembre en el que se definirá la proporción de los emblemas de los partidos políticos de nueva creación, dicho lo anterior la aprobación de la proporción de los emblemas en la documentación electoral con emblemas para la jornada electoral, así como la aprobación de los modelos de la documentación con emblemas para el voto de las y los jaliscienses, bueno en este caso y los mexicanos residentes en el extranjero, continua pospuesta hasta nuevo aviso, ¿Qué se está haciendo? Está realizándose un estudio técnico de la dimensión y proporción de estos emblemas de los nuevos institutos políticos por parte de la Universidad Autónoma Metropolitana de la Ciudad de México en conjunto con el INE y aproximadamente las fechas de entrega de este estudio se harán entre el quince y veinte de enero por lo que estamos hablando que a finales de este mes tendremos ya la liberación de los modelos para poder terminar los trabajos de la documentación electoral. Cabe mencionar que esta dirección se encuentra en comunicación permanente con la Junta Local Ejecutiva y la Jefatura de Documentación Electoral del INE para atender la personalización de la documentación en cuanto se apruebe, así como las observaciones que se deriven de las revisiones respectivas. Respecto al material electoral, todo ha sido ya aprobado, la urna, base porta urnas, charola para sobre, la caja paquete, la cinta de seguridad así como la caja contenedora de todo este material, sería cuanto presidente.”


	Moisés Pérez Vega
	Manifiesta: “Muchas gracias maestro Aldo Salazar. Bueno como ustedes pudieron atestiguarlo el veinticuatro de diciembre pasado, en la sesión del Consejo General, se aprobó esta documentación y seguirá afinándose, como ya lo comentó el maestro Aldo Salazar, las cuestiones técnicas puntuales de los emblemas, de los pantones como ustedes saben que deben cumplir toda esta documentación electoral, en este caso para la implementación del voto de los jaliscienses en el extranjero, estaremos al pendiente de todas estas comunicaciones, todas estas requisiciones o requerimientos para que todo esté en tiempo y en forma de manera que está comisión estará al pendiente de lo que se avance por parte de la dirección de organización. Muchas gracias maestro Aldo Salazar, ahora cedo el uso de la voz a Tessi Solinís Casparius directora de Educación Cívica para que nos pueda compartir qué es lo que se ha avanzado, qué comunicaciones ha habido con el INE en las actividades que serán más adelante de la capacitación para la integración de las mesas directivas de casilla para recibir y computar los votos provenientes desde el extranjero, adelante Tessi.”


	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Refiere: “Hola que tal, muy buenos días a todas y a todos, pues bien, hemos entablado comunicación con personal del INE específicamente con la señorita Aidé Cruz que le da seguimiento a los materiales que se producen, ella hasta el momento no ha comentado que haga falta nada de capacitación, solamente ha puntualizado que se está trabajando de forma coordinada con este OPLE a través de la dirección de organización, como bien describía el director anteriormente, aprobando y en espera de aprobación de otros documentos, les comento que hasta el momento tenemos planeado que a finales de este mes de enero y en la segunda semana de febrero tendremos unos cursos de capacitación para los vocales distritales del INE en donde vamos a hablar de las particularidades de la elección local y uno de los temas va a ser hablar de la promoción del voto en los municipios expulsores, labor que está llevando a cabo la Dirección de Participación Ciudadana y bueno socializar un poco la estrategia desde lo local para que esta información sea socializada a su vez a los CAE´s y supervisores y tengan un panorama completo de cómo se está promoviendo el voto en territorio nacional específicamente en nuestra entidad y en el extranjero. Hasta el momento sería cuánto consejero.”


	Moisés Pérez Vega
	Señala: “Muchas gracias Tessi, pues también al igual que en la dirección de organización, estaremos al pendiente de estos avances, de estos materiales una vez que estén debidamente validados que nos los puedas compartir para que esta comisión los conozca, los consejeros y los representantes de partidos, por supuesto, para estar al pendiente de cómo avanza también toda la parte de capacitación, muchas gracias. Ahora cedo el uso de la voz al maestro Álvaro Munguía para que nos presente los avances, los datos de la inscripción del listado nominal, cómo vamos, cuántos jaliscienses se han inscrito hasta ahora y para pues perfilar como ya lo comentó la consejera Zoad, estamos a dos meses exactamente del término para que se expida la credencial, perdón para que se cierre el periodo para inscribirse en el listado nominal y a un mes para expedir o solicitar la credencial, que nos comparta cuáles son esos datos, maestro Álvaro Munguía de Secretaría Ejecutiva tiene el uso de la voz .”


	Álvaro Fernando Munguía Martínez
	Expresa: “Buenos días consejero presidente, consejera Zoad, consejero Miguel, representantes de partido, directores. Bien, tenemos a nivel nacional un registro de nueve mil novecientos dieciséis ciudadanos y de estos nueve mil novecientos dieciséis, Jalisco tiene inscritos mil setecientos veintidós, siendo la entidad que ocupa el segundo lugar, por cierto, solo por debajo de la ciudad de México, de esos mil setecientos veintidós el cincuenta y nueve punto dieciocho por ciento son hombres, cuarenta punto ochenta y dos son mujeres y bueno de las entidades de donde tenemos el mayor cantidad de registros pues obviamente está los Estados Unidos con mi cuatrocientos cuarenta y seis, seguido por Canadá con sesenta y tres, España con veintisiete, Alemania dieciocho, Francia dieciséis, Italia diez, Brasil seis, Reino Unido seis y Corea seis y otros. Bien, importante bueno también destacar el rango de edad, creo que también para nuestras estrategias es funcional saber los rangos de edad de la gente que se está registrando entre dieciocho a veintitrés años son diecinueve registrados, veinticuatro a veintinueve sesenta y cinco, treinta a treinta y cinco son ciento sesenta y dos, de treinta y seis a cuarenta y uno son trescientos dos, cuarenta y dos a cuarenta y siete son trescientos cuarenta y ocho, de cuarenta y ocho a cincuenta y tres son trescientos ocho y, mayores a cincuenta y tres años son quinientos dieciocho, el promedio más o menos está en los cuarenta y ocho años del rango de edad que más se ha estado inscrito y bueno pues otro dato importante es conocer nuestros picos, es decir, en qué momento se ha ido registrando más personas en estos días, por ejemplo tenemos en septiembre veintiocho se registraron veintiún personas, en octubre el primero de octubre veintidós, el trece de octubre veintiuno y bueno en estos últimos días, vale la pena destacar que, ha habido un registro importante, el cuatro de enero se registraron veintiuno, el seis de enero veinticuatro y el día de ayer se registraron veintiún personas, el corte que tenemos es hasta las once de la mañana de estos mil setecientos veintidós, a las once de la mañana de este día y creo en estos primeros días del año la gente está comenzando a activarse, a registrarse y lo cual es importante, creo que bueno ahí vale la pena destacar entonces esta difusión y comunicación que se ha llevado de parte del instituto. También cabe destacar, por supuesto, que a pesar de que nosotros tenemos el cargo de diputados de representación proporcional para elegir desde el extranjero, pues estamos incluso por encima del estado de Michoacán que va a tener gobernador y entonces bueno pues esto creo que alienta a seguir los esfuerzos de todos los que participamos en esta encomienda. Bueno, otra cosa consejero que me gustaría destacar precisamente es el conversatorio que ya llevamos a cabo en conjunto con Nayarit y Michoacán y decirle que seguimos trabajando con estos dos estados en particular y se espera que el día dieciséis estemos haciendo un trabajo en conjunto nuevamente con estas dos entidades que será una, se le denomina segunda jornada virtual de inscripción a la lista nominal de electores residentes en el extranjero que tentativamente está puesta para el día dieciséis de enero a las diecinueve horas. Mañana tendremos una reunión con la maestra Claudia Corona, estaremos participando entre Nayarit, de Michoacán y de aquí de Jalisco para ultimar detalles y bueno pues por parte de la Secretaría sería cuanto consejero presidente.”


	Moisés Pérez Vega
	Expresa: “Muchas gracias maestro Álvaro Munguía por el informe presentado, creo que va avanzando el registro de manera importante, máxime o destacando que en Jalisco solamente tenemos la elección de diputaciones de representación proporcional que, como sabemos, históricamente el nivel de participación tiende a ser más alto cuando hay el cargo de gobernador, entonces me parece que hay que seguir intensificando toda la difusión y estos datos que comentas maestro Álvaro Munguía son muy importantes para que también comunicación precise o enfoque los esfuerzos en ciertos rangos de edad, como acabas de comentar la mayor proporción está en gente de edad más avanzada, digo a partir de los cuarenta, es decir, los migrantes que tienen más interés son aquellos que ya tienen más edad, quizás madura, pero habrá que reforzar también la difusión en gente joven para que se pueda incrementar también esta participación, este registro y por supuesto que esta información la utilice comunicación social, la idea es que esta información nos pueda ayudar en la recta final para reforzar segmentos poblacionales de género. También mencionar que el cincuenta por ciento alrededor se ha ido por la modalidad virtual, por la modalidad por internet y, el cincuenta por ciento por la modalidad postal, es decir, estamos digamos como en prácticamente mitad esta participación, considerando que a lo mejor la gente de más edad está prefiriendo inscribirse en la modalidad postal, pero bueno son datos que nos pueden ayudar mucho para precisar estas actividades de difusión y promoción y también comentarles que este registro, hay un sitio del INE donde ustedes pueden consultar momento a momento esta, esas actividades de registro en el listado nominal, también se los vamos a compartir, pedirle al maestro Álvaro Munguía y a todos los directores que podamos hacer una agenda de actividades para compartírselo a los partidos, por ejemplo este que mencionas de activación, es decir, aquellos ciudadanos que tienen su credencial pero que ya, se les hace como un ejercicio de activación para promover precisamente una mayor participación, entonces que se, esta información se socialice por supuesto a los consejeros integrantes de la comisión, pero también a los partidos esta información donde pueden ver el avance del registro este que compartes y lo pueden ver en cualquier computadora, en cualquier aparato electrónico con internet para que vean este avance, también que se pueda compartir, que se pueda incluso poner aquí en el chat si quieres inmediatamente se puede poner en el chat este sitio para que lo conozcan los que estamos en esta sesión y para que puedan dar seguimiento al avance del registro en el listado nominal y pues bueno ya está ahí, ya lo pusieron, este es el sitio del INE donde se pueda dar seguimiento a todas estas actividades por estado, por género, de donde provienen los registros, etcétera. Bueno, muchas gracias maestro Álvaro Munguía, agradecerle a la Secretaría Ejecutiva toda la coordinación de estas tareas con las diferentes áreas y también por supuesto pues darle la bienvenida al maestro Alejandro Murillo a las actividades del voto que se estarán haciendo también desde la Secretaría Ejecutiva. Pues, creo que ya por las áreas sería cuánto, los informes presentados y con esto daríamos cumplimiento a estos informes de las áreas relacionadas con el voto extranjero y ahora en ese sentido le doy el uso de la voz al secretario técnico para que continuemos con el siguiente punto del orden día.”

Añade: “Está pidiendo el uso de la voz el consejero Miguel Godínez y el maestro Diego Hernández, adelante tiene el uso de la voz la consejera Zoad Jeanine García, adelante.”

	Zoad Jeanine García González
	Señala: “Gracias consejero Moisés pero levanto primero la mano el consejero Miguel.”

	Moisés Pérez Vega
	Expresa: “Consejero Miguel ¿le cede el uso de la voz a la consejera?”

	Miguel Godínez Terríquez
	Refiere: “Por favor consejera, adelante.”

	Zoad Jeanine García González
	Comenta: “Gracias por la atención Miguel. Bueno, al igual que cuando terminó la exposición del titular de la Dirección de Comunicación Social, quiero felicitar tanto a las direcciones de Participación Ciudadana, de Organización Electoral, de Educación Cívica y también a Álvaro Munguía. En el caso de Participación Ciudadana, además de que sí efectivamente como dices el diseño de los cubrebocas creo que es muy institucional, está bonito, promueve la frase que estamos impulsando de Jalisco está donde tú estás, pero además si tiene esa funcionalidad porque cumple con las características para evitar los contagios y, algo que quiero resaltar es que se dice fácil tener un grupo de WhatsApp con cuarenta y seis líderes a nivel internacional y creo que esto denota mucho esfuerzo, mucho trabajo y una gran capacidad de convocatoria y de vinculación, entonces muchas felicidades Carlos por esa labor que has realizado y, en el caso de Organización Electoral pues también felicitar por el trabajo del diseño del material y la documentación electoral relacionada con el voto de jaliscienses en el extranjero, igual felicitar a la directora de Educación Cívica por la vinculación y coordinación que está generando con el Instituto Nacional Electoral, me parece que es aplaudible la realización de los cursos que menciona que serán impartidos a vocales de las juntas distritales del INE para su socialización con las personas capacitadoras asistentes electorales y supervisores, creo que eso es fundamental para que nos ayuden también a difundir en su momento las actividades que se están realizando para este fin y ahí si me gustaría que tomaras nota Tessi de que quisiera participar o nada más acompañarte en los cursos y bueno el seguimiento que ha estado dando Álvaro Munguía lo vimos ahorita en los datos, es muy puntual y bueno felicitarlo por eso, es cuánto presidente gracias.”


	Moisés Pérez Vega
	Expresa: “Muchas gracias consejera Zoad, ahora tiene el uso de la voz el consejero Miguel Godínez y después se la doy a Diego Hernández, adelante consejero.”

	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Gracias presidente, solamente sumarme a la felicitación y reconocimiento expresado por la consejera Zoad a las áreas de Comunicación Social, Participación Ciudadana, Organización, Educación Cívica, Secretaría Ejecutiva a través de Álvaro, así como a todo el personal que se integra a estas áreas ya mencionadas, desde luego todas sus actividades encaminadas a la promoción del voto de las y los jaliscienses en el extranjero, precisamente son de fundamental relevancia para lograr los objetivos que desde esta comisión hemos trazado, en ese sentido reitero mi agradecimiento, felicitación y reconocimiento a todas esas actividades, es cuánto presidente muchas gracias.”


	Moisés Pérez Vega
	Comenta: “Muchas gracias consejero por tus palabras, adelante Diego Hernández.”


	Diego Alberto Hernández Vázquez
	Refiere: “Gracias consejero, buenos días a todas y todos, también desde esta representación pues felicitar a la comisión y a los órganos técnicos del instituto por el esfuerzo que se ve reflejado ahí y nada más se me ocurre hacer una propuesta, digo tomando en consideración que la mayoría de los jaliscienses en el extranjero radican en Estados Unidos y dada la necesidad de masificar esta posibilidad de votar por representantes en Jalisco, no sé si sea posible o buscar ahí yo creo que le va a tocar a mi estimado Pepe, espacios en noticiarios, en Telemundo, en radio allá en Estados Unidos, porque hay unos muy populares, incluso yo hasta escuchaba uno que …raza deportiva y no sé, allá los paisanos tienen mucho vínculo con ciertos programas de radio, con ciertos noticiarios que impactan más, o sea o que pueden masificar más, entonces no sé si sea posible como buscar espacios de entrevista donde se informe esto porque si bien nada más se va a elegir diputado de representación proporcional o solamente por ese se podrá votar, yo creo que es importante lo que significa el voto cuando radicas en el extranjero, te genera un vínculo o un sentido más de pertenencia con la tierra de la cual eres originario y bueno o sea sin importar si es gobernador y diputado, buscar masificarlo más por este significado que tiene, sería la propuesta, gracias.”


	Moisés Pérez Vega
	Expresa: “Gracias Diego, tiene el uso de la voz el representante del PRI, adelante.”


	Rubén Efraín Palacios Morquecho
	Señala: “Si, muchas gracias consejero, con su venia. Pues unirme a las felicitaciones por el trabajo que están realizando y la verdad un doble reconocimiento a los compañeros que están saliendo a los municipios a hacer el trabajo de información y de concientización del voto del extranjero, a ellos mis respetos, mis consideraciones y recomendarles que se protejan, que usen los cubrebocas porque es lo que nos está salvando la vida y muy buena, muy acertada haber mandado a hacer cubrebocas porque créanme que un cubrebocas puede hacer la diferencia, muchas gracias y me uno a las felicitaciones, enhorabuena.”


	Moisés Pérez Vega
	Agrega: “Muchas gracias por sus palabras licenciado Morquecho, al respecto del comentario de Diego Hernández, muy pertinente, y se ha estado trabajando en esa parte, si se contempla esta vinculación o esta difusión del voto en Estados Unidos, sobre todo en estos noticieros y demás, le voy a dar el uso de la voz a Pepe para que nos comente algo brevemente porque se está explorando la posibilidad, porque también platicábamos en días pasados el tema de los costos, entonces tenemos que ver la forma de que pudiera hacer algún formato, con alguna invitación que no fuera propiamente el spot como pudiera ser algún costo, generar algún costo, pero estamos viendo esa posibilidad para que llegue todavía más el mensaje en estos noticieros, en medios de comunicación locales en Estados Unidos, adelante Pepe.”


	José de Jesús Gómez Valle
	Comenta: “Muchas gracias, si, hemos estado explorando esa posibilidad, desafortunadamente las radiodifusoras de mayor audiencia latina, en este caso la que nos interesa, la jalisciense, pues que tienen mayor penetración en la ciudades a las que queremos llegar, si nos han hecho llegar algunos presupuestos, pero la verdad están fuera de toda lógica o de toda realidad para nosotros, no obstante seguimos buscando quizá en radios comunitarias, ahí también con el apoyo de algunos clubes que tienen también cierta actividad en medios de comunicación, vía internet o vía radiodifusión, seguimos explorando esa parte, no la hemos descartado y es muy probable que estemos también en algunas radiodifusoras de las ciudades en donde hay más jaliscienses, si lo estamos haciendo Diego, lo tenemos contemplado, agradecemos también tu referencia y ésta invitación y estamos en ese, no quitamos el dedo del renglón, estamos en esa actividad, tenemos esa asignatura pendiente y por supuesto que la vamos a atender.”


	Moisés Pérez Vega
	Expresa: “Muy bien, muchas gracias Pepe y también, bueno, del comentario que hace la consejera Zoad García, creo que estamos con toda la disposición para también integrarnos a los cursos, a las actividades que pueda haber con el INE, estas capacitaciones para dar a conocer las particularidades de esta elección y en este caso del voto desde el extranjero, también yo me sumo y hablo casi por el consejero Miguel, creo que también estaría interesado y puesto para participar en estas actividades de difusión y de capacitación en particular con el INE.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Sin duda presidente, perdón ya tomé el uso de la palabra, una disculpa, pero sin duda alguna presidente me he sumado desde luego encantado de contribuir y sumarme a todas las actividades.”


	Moisés Pérez Vega
	Comenta: “Perfecto, gracias consejero, cedo el uso de la voz al secretario técnico para que continuemos con el siguiente punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	3. Asuntos generales.

	Moisés Pérez Vega
	Manifiesta: “Gracias secretario, si alguien tiene algún asunto que tratar en este punto, está abierto el uso de la voz.”

Añade: “Bueno, yo tengo dos; uno, hacer una cordial invitación, sobre todo a los partidos políticos, tendremos un conversatorio así como ya se mencionó que el pasado viernes tuvimos un conversatorio con académicos, asociaciones de migrantes, activistas y con los organismos públicos electorales locales de Nayarit y de Michoacán, tendremos uno, éste es organizado por el INE, es el próximo veinte de enero a las seis de la tarde, les haremos llegar toda la información, donde participamos también académicos, el INE y en particular es un conversatorio para que participen los estados de Colima y Jalisco, entonces les pasaremos la información oportuna para que puedan, nos dará mucho gusto que puedan conectarse, que puedan dar seguimiento a este conversatorio virtual donde se discute la importancia del voto de los mexicanos en el extranjero, de los diferentes estados y son ejercicios muy ricos porque se hace énfasis en que lo que comentaba también hace un momento Diego y también Carlos Aguirre, este vínculo que no se pierde porque no estés en tu tierra, continúa y de manera muy fuerte y hay una gran actividad de una agenda importante de los migrantes, sobre todo en Estados Unidos para poder ejercer su voto e incluso más allá del proceso electoral, quieren mantener vínculos con su estado a través de diferentes actividades y creo que también lo que tenemos planeado en esta comisión y como instituto de que este vínculo permanezca después del proceso electoral, entonces, bueno, está la invitación por supuesto se le hará llegar la información a los consejeros, por supuesto a la consejera, al consejero y, también a los representantes, es la invitación a este tercer conversatorio organizado entre el INE y los organismos públicos electorales locales y, ya nada más para finalizar, porque se nos pasó un poquito por ahí en los informes, pero que si nos pudiera comentar brevemente el maestro Carlos Aguirre el tercer simulacro que está en puerta, se va a hacer un simulacro para probar el sistema de internet, el voto por internet, ya es el tercero, ya se han hecho dos que han aportado elementos para mejorar el sistema y éste se va a realizar en semanas próximas, ahí si nos puede comentar cuántos se registraron en este tercer conversatorio, hay diferentes momentos, hay un periodo para registrarse, una serie de datos para que se pueda acceder a este ejercicio de prueba o de simulacro, si nos puedes compartir o mencionar brevemente Carlos este asunto del simulacro.”


	Carlos Javier Aguirre Arias
	Señala: “Claro que sí consejero, justamente aprovechar también este espacio para invitar a las y los representantes de partidos si quieren participar en este simulacro del voto en línea ya la Secretaría Ejecutiva les remitió un correo electrónico con los datos que se requieren para participar. Es un simulacro para conocer cómo será el procedimiento del voto en línea desde el extranjero, las fechas que hay que tener en cuenta es que justamente entre hoy y mañana hay que remitir la base de datos al INE de los participantes en el simulacro, hasta el momento llevamos alrededor de treinta y cinco registrados, también con apoyo de la directora de Educación Cívica hemos estado recabando algunos jaliscienses que se encuentran en el extranjero, en Francia, en otros países y ya han participado otros paisanos en los simulacros pasados, las fechas son del dieciocho al veintidós de enero, quienes se inscriban del dieciocho al veintidós van a recibir un correo electrónico con las indicaciones y el simulacro va a ser del veinticinco de enero al cinco de febrero, durante este periodo es donde va a estar habilitada la plataforma para ejercer el simulacro de voto, ya después del cinco de febrero si te registraste al simulacro y no votaste ya no podrás hacerlo, ustedes conocerán la plataforma podrán ver que si votan una vez y al día siguiente entran a la plataforma ya les dirá la plataforma que ya emitieron su voto, que ya no pueden votar, conocerán cómo va a ser el testigo del voto, cómo va a ser el procedimiento de seguridad a doble candado de seguridad por eso se requiere el teléfono celular, porque la plataforma te vincula con el teléfono celular y la IP, es un método muy seguro y los invitamos a las y los representantes que quisieran sumar y conocer esta plataforma y este simulacro en participar en este simulacro, remitan sus datos, que son los datos de la credencial de elector, teléfono móvil con sus claves lada y todo lo que sea necesario y correo electrónico y nombre y apellido, también cabe destacar que evidentemente estos datos están totalmente protegidos por el Instituto Electoral y el INE y si quieren participar nos contactan y podemos nosotros incluso capturar sus datos si se les complica en el transcurso del día y mañana llenarlos en el correo electrónico que envío la Secretaría Ejecutiva, nos contactan y los llenamos, nosotros los apoyamos en eso para remitirle al INE esta base de datos del simulacro, es un interesante ejercicio para conocer esta plataforma que como ya vimos en las estadísticas la mitad de los que se están inscribiendo la están eligiendo para votar, eso sería todo consejero presidente.”


	Moisés Pérez Vega
	Expresa: “Muchas gracias Carlos por la información puntual, ahí está la invitación, se les había hecho llegar un correo, pero acá lo hacemos en esta sesión, los invitamos para que conozcan el sistema ustedes mismos yo por ejemplo ya había participado en uno, me volví a inscribir para corroborar el mecanismo, que llegue la información, que lleguen las claves, es un ejercicio para eso, para detectar posibles complicaciones técnicas, que esté a tiempo y es el tercero, entonces está abierta la invitación compañeros representantes, compañeras, para que se puedan inscribir, si están interesados se les puede hacer llegar la información directamente al director Carlos Aguirre de preferencia hoy y todo el día de hoy para que registre, se capture la información y se envíe a más tardar mañana al INE, entonces ahí está abierta la invitación, si tienen alguna duda aquí queda a la orden el director Carlos Aguirre y con estos datos, también con la certeza de que su información, porque es información que viene en la credencial de elector está segura con todos los candados y todo el uso responsable que amerita el caso. Entonces ahí está abierta la invitación, adelante Diego tienes el uso de la voz.”

	Diego Alberto Hernández Vázquez
	Comenta: “Gracias consejero, creo que Tessi también había levantado la mano antes ¿si Tessi?”

	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Responde: “Si.”

	Diego Alberto Hernández Vázquez
	Expresa: “Primero Tessi, me ganó y luego yo.”

	Moisés Pérez Vega
	Menciona: “A ver Tessi y luego Diego, adelante Tessi.”

	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Señala: “Gracias, nada más para complementar esto que comentaba el director de Participación Ciudadana y en aras de promover la asistencia o la participación de ciudadanos que quieran colaborar en este tercer simulacro, los que nos están viendo a través de redes sociales por este video, pues que puedan reproducir y tomar nota de los datos que se están compartiendo, así como reproducir el video o compartirlo en nuestras redes sociales haciendo énfasis en el minuto en el que el director de Participación Ciudadana está brindando ésta información, porque sí veo mucho interés de los jaliscienses radicados en el extranjero en participar, de verdad se está volcando la gente, pero de pronto son estos detalles finos que a través de este tipo de herramientas virtuales pudiéramos facilitar, entonces que ésta sesión que todavía se está celebrando sirva para compartir la información de lo que se ha hecho y también como un apoyo para que sean partícipes del simulacro, sería cuánto.”

	Moisés Pérez Vega
	Refiere: “Gracias Tessi, por supuesto, adelante Diego tienes el uso de la voz.”

	Diego Alberto Hernández Vázquez
	Expresa: “Gracias consejero, yo, preguntas, a ver, estoy viendo el correo que nos mandó la Secretaría Ejecutiva dice que el formato deberá ser llenado y remitido por esta vía a más tardar el día de mañana antes de las quince horas, ¿se lo remitimos ahí a Alex Murillo o a Carlos?”

	Moisés Pérez Vega
	Responde: “A Alex, al secretario ejecutivo directamente.”

	Diego Alberto Hernández Vázquez
	Comenta: “El formato trae varios espacios podemos o sea nosotros apuntarnos y apuntar más gente.”

	Moisés Pérez Vega
	Refiere: “Así es, sí, invitar a militantes, compañeros que estén acá o que vivan en el extranjero pero también que sus equipos conozcan el sistema, esa es también la intención, por supuesto.”

	Diego Alberto Hernández Vázquez
	Pregunta: “¿Esto es solo para el simulacro, verdad? No es el formato que se va a utilizar ya en, digo para la elección constitucional.”

	Moisés Pérez Vega
	Agrega: “No, es un simulacro, es un símil de como tienes que registrarte, como acceder a la plataforma para votar, donde van a poder obviamente ver una elección, lo que dice Carlos para que vean que el sistema funciona y que tiene ciertos candados para que también todos los partidos, contendientes, candidatos y los ciudadanos estén seguros de que su voto se va a emitir de manera segura.”


	Diego Alberto Hernández Vázquez
	Expresa: “Muy bien, digo si la idea es probarlo y disculpen la sinceridad pero para buscarle fallas, para que se garantice la seguridad y nada más, no ya es todo, iba a hacer el mismo comentario que precisó Carlos que maneja muchos datos sensibles este formato, para que le recomienden al INE que lo acompañe con algún aviso de privacidad nada más, sería cuánto, gracias.”


	Moisés Pérez Vega
	Comenta: “Todo está contemplado, por supuesto el INE es muy cuidadoso de eso y de estos datos en todos sus procedimientos y en particular de esto, así que con toda la confianza esa información que nos dan a nosotros como autoridad electoral se los remitimos a ellos que son los que cargan la base de datos y ejecutan el simulacro, pero con toda la confianza de que su uso es totalmente seguro y va a ser para este ejercicio del tercer simulacro y ya para cerrar agregar un poco lo que la sugerencia que hace Tessi pues yo diría que lo ampliemos un poquito, pedirle al director de Comunicación Social una vez que termine esta sesión si puede hacer alguna publicación en Facebook y en Twitter o en alguna otra rede social que aquellos que viven en el extranjero, para que vaya dirigido a ellos, si están interesados en este simulacro puedan a la brevedad mandar esa información o ponerse en contacto, ahí más bien sería que se ponga en contacto ya sea con Tessi, digo para apoyar un poco las tareas ya sea con Carlos o con Tessi, que hagan llegar la información para que se capture, para que den esta información de que va a ser un ejercicio seguro, de que no va a estar en riesgo nada, va a ser solamente para estos efectos y que puedan participar más, entonces alguna publicación muy sencilla Pepe en nuestras redes para invitar a la comunidad de jaliscienses en el extranjero para que se inscriban y aparte lo que dice Tessi, se puede digamos publicitar esta sesión, pero creo que una publicación concreta puede ser quizás más directo la información para que se inscriba más gente, tenemos hasta el día de mañana como límite. Muy bien, pues no sé si tenga alguien algún asunto más que abordar. Bueno, en virtud de no existir algún tema que abordar en este punto de asuntos generales y al haberse agotado los puntos del orden del día se da por concluida la presente sesión siendo las 12:24 doce horas con veinticuatro minutos del día 12 doce de enero de 2021. Muchas gracias.”
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	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la segunda sesión ordinaria celebrada por la Comisión de Implementación y Seguimiento del Voto de los Jaliscienses en el Extranjero del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, el 12 de enero de 2021. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=2OohzGT7cEQ 
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